

Az angol nyelvű szimpóziumot dr. Kovács László egyetemi tanár, a WHO humánreprodukciós kutatásban együttműködők központjának igazgatója nyitotta meg, majd az ünnepeltnek dr. Szemere György professzor, a SZOTE dékánja, G. Benagiano, a WHO humánreprodukciós programjának igazgatója, Elisabeth Johansson uppsalai professzornő, valamint dr. Telegdy Gyula akadémikus, a SZAB elnöke kívánt egészséget, további sikereket. A magyar-svéd professzor életútjáról, munkásságáról, a rendezvényről dr. Kovács Lászlót kérdeztem.

● **Diczfalusy professzor Miskolcon született. Mivel magyarítható kötődése Szegedhez?**

– Középiskoláit, az orvosegyetemet itt végezte, kutatói munkásságát is itt kezdte, a mikrobiológián. Fiatalon, 1946-ban került Stockholm-ba, a Karolinska Egyetemre, ahol később a Reprodukciós Endokrinológiai Intézet igazgató professzora lett. Együttműködött a WHO humánreprodukciós programjának létrehozásában, amelynek ma is tanácsadója.

● **A köszöntőben többen méltatták tudományos**

Az egészséges gyermekekért



A 75. születésnapját ünneplő Diczfalusy Egon a szegedi nőgyógyászati klinika igazgatójával, Kovács László professzorral. (Fotó: Schmidt Andrea)

Dr. Diczfalusy Egon nevét szerte a világon ismeri a szülész-nőgyógyász szakma. Tanítványainak, tisztelőinek, barátainak száma aligha tudható pontosan: annyi azonban tény, hogy a szegedi indítottság, 1950. óta svéd állampolgárságú kutatóorvos – a 75. születésnapja alkalmából tegnap a SZAB-székházban megrendezett konferencián – egyebek között Mexikóból, Kínából, Japánból, Afrikából és Indonéziából érkezett, több kiváló tudós köszöntötte, előadásával is.

eredményeit, iskolateremtő tevékenységét.

– Az ő nevéhez fűződik a reprodukciós, a szaporodással kapcsolatos egészség fogalmának meghatározása, ezért választottuk ezt a szimpózium témájaként. A repro-

dukciós egészség a házaspároknak azt a képességét, a megadott lehetőséget jelenti, hogy szándékuknak megfelelő időben, az anya egészségét is védve, egészséges gyermeket tudjanak fölnevelni. A WHO 23 éve indult

programja nagyban hozzájárult ahhoz, hogy egyre több országban alkalmazzák a biztonságos családtervezés különböző módjait, és megteremtették a terhesgondozás, a szülés körüli ellátás feltételeit. Kevesen dicse-

kedhetnek azzal, amivel Diczfalusy professzor, hogy 37 ország 140 kutatója vallhatja tanítványának magát, köztük Telegdy akadémikus, aki két évet töltött intézetében.

● **Mi készítette az ünnepeket és a WHO ön által vezetett szegedi központját arra, hogy Magyarországon, éppen ebben a Tiszparti városban rendezzék meg az ünnepi szimpóziumot, hogy a világ legtávolabbi részéről ide utazzanak a meghívottak?**

– A professzor szegedi indíttatása mellett valószínű, azért is döntöttek szívesen a kutatók a szegedi helyszín mellett, mert szerették volna a '93-as, jóemlékű konferencia hangulatát megismételni. De nyomós ok az is, hogy Diczfalusy professzor ma is kötődik az egyetemhez: ki-tüntetette a Szent-Györgyi Emlékéremnek, díszdoktora a SZOTÉ-nak, s nem rég vette át nálunk aranydiplomáját. Ezzel együtt nem kis megtiszteltetés Szeged számára, hogy szakmánk számos világhírű képviselője itt találkozott egymással, s erősítette kapcsolatát az itteni kutatókkal.

Chikán



megjöttünk

Szögi Szilvia
október 8-án, 16 órakor született, 4020 grammal. Édesanyja Tandari Aranka, édesapja Szögi János (Zsombó).

Ádám Róbert
október 8-án, 17 órakor jött a világra, 3380 grammal. Édesanyja Tóth Anna Ilona, édesapja Adám Lajos (Csengele).

Busi Dániel
október 8-án, 23 óra 40 perckor született, 3360 grammal. Édesanyja Farkas Erika, édesapja Busi István (Tiszaföldvár).

Fürdők Annabella
október 9-én, 2 óra 15 perckor jött a világra, 3780 grammal. Édesanyja Trájer Henrietta, édesapja Fürdők József (Kübekháza).

Farkas Noémi
október 5-én, 16 óra 45 perckor született, 3350 grammal. Édesanyja Bencsik Mónika, édesapja Farkas Vince (Deszk).

Mohai Gergő
október 6-án, 10 óra 3 perckor jött a világra, 3750 grammal. Édesanyja Szabó Ibolya, édesapja Mohai Imre (Mórahalom).

Tokodi Zolt
október 7-én, 8 óra 45 perckor született, 2950 grammal. Édesanyja Tokodi Tünde (Szeged).

Kalmár Helga
október 8-án, 16 óra 20 perckor jött a világra, 3650 grammal. Édesanyja Szakács Edit, édesapja Kalmár Tibor (Szeged).

Palotás Szófi
október 8-án, 17 óra 25 perckor született, 3750 grammal. Édesanyja Palotás Mária (Szeged).

Tóth Barnabás
október 9-én, 5 óra 15 perckor jött a világra, 3200 grammal. Édesanyja Tamás Beáta, édesapja Tóth Zoltán (Szeged).

Szigeti Gréta
október 9-én, 8 óra 7 perckor született, 2800 grammal. Édesanyja Kiss Tünde, édesapja Szigeti László (Szeged).

Minyó József
október 9-én, 10 óra 10 perckor jött a világra, 2900 grammal. Édesanyja Jankó Csilla, édesapja Minyó Pál (Szeged). Szívvel gratulálunk!

Északi Lakásszövetkezet

Hol tart a fölszámolás?

Tegnap este, a Rókusi II. számú Általános Iskolában gyűltek össze azok, akik kíváncsiak voltak dr. Munz Károly fölszámoló biztos (a Duna-Holding Hódmezővásárhely Kft. ügyvezetője) beszámolójára. A fórumot Szemők Árpád, a körzet önkormányzati képviselője vezette.

Kiderült, hogy a fölszámolási folyamat egy szakasza 1995. december 21-én véget ér ugyan, de a bírósági jóváhagyás után, leghamarabb csak jövő tavasszal várható a hosszadalmas procedúra teljes lezárása. Magyarán: akkor láthatnak pénzt azok a lakók, akik – mint a lakásszövetkezet hitelezői – ilyen igénnyel léptek föl.

A felszámoló-biztos elmondta, hogy az átvett készpénz- vagyonteljes egészében megvan még, ám az időközben keletkezett bevétel a folyamatosan jelentkező költségekre ki kellett fizetni. Ilyen például a 240 végrehajtási per költsége, ami eddig 406 ezer forintot tesz ki.

Az Északi Lakásszövetkezetnek ugyan még a Délép is tartozik – amely szintén fölszámolás alatt áll –, ám azt végképp nem lehet tudni, mikor juthatnak hozzá a tízmilliók követeléshez.

A fórumon számos „nehéz esetnek” látszó problémát felsoroltak a hozzászólók: mi lesz az egykori ház-

mesterlakásokkal (és a bentlakókkal), valamint a közös helyiségekkel; mi a társasházak alakulási módja; miből áll a fölszámolási ügy bírósági része, stb.

Csak érdekességként: ha egy lakóközösség úgy dönt, hogy társasházat alakít, akkor természetesen szeretné tudni, milyen műszaki állapotban van az épület, amelyet közös tulajdonba vesz. Ehhez szükség lenne a tervezőkre, amelyeket viszont a lakásszövetkezet adattárából csak 3 ezer forint kiifetése ellenében kaphatnak meg. Pontosabban: nem is kapják kézhez, csak a fényképet. A másolás költsége pedig meg kell téríteni.

Es akkor még szerencsésnek is mondhatják magukat, mert akad olyan épület, amelynek a tervdokumentációja elsüllyedt valahol az idők végtelen tengerében... Az ottani lakóknak pedig nincs más választásuk, mint újra megterveztetni azt az épületet, amelyben már sok éve benne laknak... S ez csak egy a sok nehézség közül.

A fórumon dr. Munz Károly azt is bejelentette, hogy az Északi Lakásszövetkezet irodája elköltöztött régi helyéről (a Sárosi utcai ház lakói igényt tartottak a közös helyiségre); új címük: Szeged, Teréz u. 9/B.

Ny. P.

AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN

holnap: 16.30-kor ingyenes jogi tanácsadást tart dr. Szokol Márta; 17 órától videoklub: Amadeus (német nyelven); 20 órától a PG Csoport koncertje;

ma és holnap: Barabás Márton képzőművész kiállítása

MA

INGYENES JOGSEGÉLYSZOLGÁLAT működik az ifjúsági irodában (Arany J. u. 7., tel.: 310-310) 14-16 óráig; 17-től Amiga klub.

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN 10 és 14.30 órakor Kinderszínház: a Holle anyó című zenés mesejátékot láthatják a Kököjszi bérletesek.

KÉMIAI ELŐADÓÜLÉS. A SZAB kémiai szakbizottsága és a Magyar Kémikusok Egyesülete Csongrád megyei csoportja a

DM programajánlat

SZAB székházában előadást rendez délután 4 órakor. Molekulaszerkezet meghatározása és alkalmazása címmel dr. Hargittai István akadémikus tart előadást.

A JGYMK NYUGDÍJASKLUBJÁBAN (Kossuth L. sgt. 53.) 17 órától Bogár Pál tart tanácsadást a természet- és gyógymódokról.

A WELSH COLLEGE OF DRAMA Peter Fekete rendezésében előadja Howard Barker Possibilities című darabját, este 7 órakor, a Bálint Sándor Művelődési Házban.

A LOS ANDINOS együttes koncertje este 7 órakor lesz a Bartók Béla Művelődési Központban.

ORGONAHANGVERSEN. Hoffmann László orgonaművész koncertje este 7 órakor kezdődik az alsóváro-

si Ferences Templomban (Mátyás tér). Közreműködik: a szegedi Zenekonzervatórium Vivaldi Kamarazenekara. Vezényel: Acél Ervin.

A JATE KLUBBAN 17 órakor Shandin lovagjai – Szerepjáték klub; 21 órától a Magyar Atom Blues Brothers Jimi Hendrix emlékkoncertje.

HOLNAP

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN 10 és 14.30-kor – a Bobojsza bérleteseknek: Holle anyó, zenés mesejáték a Kinderszínház előadásában.

PSZICHOLÓGIAI TANÁCSADÁST tartanak az ifjúsági irodában (Arany J. u. 7.), 15-17 óráig.

MARIA CALLAS és DI STEFANO a milánói Scalá-

ban – hanglembezmutató lesz este 6 órakor a Bartók Béla Művelődési Központban. Házigazda: dr. Keszthelyi Béla.

A MAGYARRÉGI BARÁTI KÖR összejevetelt tart a JGYMK nyugdíjasklubjában, 18 órakor.

AZ AURA TERMÉSZETGYÓGYÁSZ KLUBBAN (Kálvária sgt. 14.) 18.30 órától A víz gyógyító hatása címmel Boros Imre klubvezető tart előadást.

BEVEZETÉS A DIANE-TIKÁBA – Krokker Zoltán tart előadást 18.30 órától a Vízmű klubban.

TERRANOVA AKCIÓ

Oktoberber is
10% kedvezmény
minden homlokzatképző anyagra
Építőanyag-kereskedés
Szeged, Bécsi krt. 36.
Tel./fax: 62/323-609

ARANYÉKSZER-VÁSÁR

a Firenze Boutique-ban,
vadászútj kollektívák,
kedvező árak.
Arany J. u. Stefánia sarok

Németjuhászok a német határon

Magyar kutyacsempészek

Két magyar kutyacsempészt tartóztatott fel vasárnapra virradóra a bajor határőrség. A két férfi a Neuhaus am Inn határátelőkötőnél kísérelt meg öt kifejlett juhászkutyát Németországba szállítani. Az állatkínzás minősített eseteként jellemezték az egyik bajor határőr, amit a csempészek személykocsijában találtak. A két magyar

– egyikük 21, a másik 43 éves – három kutyát úgy zsúfolt egy ketrebe, hogy azok sem állni, sem pedig fekiülni nem tudtak, egy további kutya két szállítóáldá között a csomagterben feküdt. Az ötödik állatot az első és a hátsó ülés közé rejtették. A csempészeket a német határőrség Ausztriába utasította vissza.

Megnyílt a Grafikai Művésztelep

Augusztus elején a Tömörkény Gimnázium erre a célra kölcsönadott műhelyében nyílt meg városunkban az I. Szegedi Grafikai Művésztelep. A Szurovi Pál művészettörténész által „kitalált” grafikusműhely az első ilyen kezdeményezés volt, amelyet Szegeden valaha életre hívtak. A szervezés önkormányzati támogatást is kapott, hiszen a megegyezés szerint az itt születő munkákból a város is részesül. Az eredmény: a grafikai művésztelep alkotóinak – Bányai Péter, Gallusz Gyöngyi, Imre Mariann, Kótai Tamás, Szellei Lellé – kiállítása tegnap nyílt meg a Bartók Béla Művelődési Központ „B” Galériájában.



A kiállítást Szalay István polgármester nyitotta meg. (Fotó: Nagy László)

Szegedi szervezésben

Német nyelvű könyvek vándorkiállítása

A Német Könyvkiadó és Könyvterjesztők Egyesülése és a Német Kültügyi Hivatal két évvel ezelőtt nagyszabású vándorkiállítást szervezett, amelyen német nyelvű könyveket mutattak be Magyarország három nagyvárosában. A rendezvényeknek, melyek igen sikeresek voltak, folytatása lesz, mert a szegedi József Attila Tudományegyetem és a Borbás-Német Bücherkunde Bibliothek ismét megszervezi a vándorkiállítást. Az eredeti tervek szerint idén október 16-a és november 25-e között került volna sor erre a kiállításra az ország hat egyetemén (Debrecenben, Miskolcon, Veszprémben, Budapesten, Pécsen és Szegeden). Borbás László projektfelelőst kérdeztük az előkészületekről.

– Augusztus hónapban megkeresett bennünket Németország kormányának egyik képviselője, és közvetítette a kormány üzenetét, mely szerint az általunk szervezett projekt eddig olyannyira egyedülálló, szokatlan, hogy a Német Kültügyi minisztérium érdemesnek találta azt támogatásra. Megjegyzésként: ilyen jellegű közvetlen támogatást csak „hazai”, azaz német rendezvények szoktak élvezni. Ez a támogatás nagymértékben annak köszönhető, hogy a tervben tevékeny módon, időt és energiát nem sajnálva vesz részt a József Attila Tudományegyetem Germanisztikai Intézetének, dr. Bernáth Árpád bölcsészkaridekán, tanszékvezető irányításával.

● **Ennek ellenére idén**

nem rendezik meg a kiállítást...

– A külügyminisztérium egyetlen feltétele az volt, hogy – mivel a terv nem szerepelt az 1995-ös költségvetésben, és a tartalékok ilyenkor, az év végéhez közeledve igen megcsappannak – a kiállítás időpontját úgy módosítsuk, hogy az az 1996-os költségvetésből kaphasson támogatást. Ennek megfelelően tájékoztattuk az érintetteket, és mivel az egyébként kellemetlen és sok munkával járó időpontváltoztatás egy meglepően pozitív fejleménnyel párosult, így mindenki egyetértett annak egyértelműen hasznos kicsengésével.

● **Mikor láthatjuk a kiállítást?**

– A Frankfurti Könyvvásáron találkozunk az illetékesekkel és lehetőségünk nyílik arra, hogy a tervet tovább fejlesszük. A József Attila Tudományegyetemmel közösen 1996. március 4-e és április 19-e között most már nemcsak hazai, de nemzetközi szinten is egyedülálló rendezvénnyel lépünk meg a német nyelvű irodalom híveit.

K. F.